
Tömeges sertéspestis megbetegedések a horvátországi Vukovár megyében 
 

Horvátországban az elmúlt egy hónapban tömeges méretet öltött az a sertéspestis járvány, 

amely területileg főként Vukovár megyére korlátozódik és eredete emberi mulasztásra 

vezethető vissza. A betegség, amely korábban nem jelentkezett még az országban, jelenleg 

11 járás, 112 gazdaságában jelent meg. A Mezőgazdasági Minisztérium 2023. július 18-án 

rendeletet adott ki az afrikai sertéspestis terjedésének megakadályozását célzó 

intézkedésekről. Andrej Plenkovic miniszterelnök a mai kormányülés bevezetőjében 

elmondta, rendkívül fontosnak tartja a sertéspestis terjedésének megakadályozását. 

Különösen fontos, hogy a betegség ne terjedjen át Eszék-Baranya megye területére, amely 

a horvátországi sertéstenyésztés 70%-át teszi. 

 

Horvátország keleti részén idén június 26-án jelentek meg a sertéspestis első esetei. A 

Mezőgazdasági Minisztérium előzetes vizsgálata szerint a betegség megjelenésének oka emberi 

mulasztás. A betegség először Posavski Podgajci település közelében lévő 2 kisebb farmon 

terjedt el, ugyanis ott a házi sertéseket szabadon tartották. Az illetékes hatóságok azonnal 

megtették a szükséges intézkedéseket a fertőzés további terjedésének megakadályozására, 

sikertelenül. Így, 2023. július 17-ével bezárólag összesen 112 sertéstenyésztő gazdaságra terjedt 

át a betegség összesen 11 járásban Vukovár-Szerémség megyében.  

 

Marija Vuckovic mezőgazdasági miniszter nyilatkozata szerint a Minisztérium az első naptól 

figyelemmel kíséri a kialakult helyzetet és szigorú felügyelet alatt tartott területnek minősítette 

a teljes Vukovár-Szerémség megyét. A rendelkezésre álló adatok szerint 2281 sertést kellett 

elaltatni azokról a farmokról, amelyeken megjelent a sertéspestis, a tulajdonosok kárpótlására 

pedig a kormány 7,5 M euró keretösszegű segélyt biztosított. A fertőzés ugyan nem veszélyes 

az emberekre, de a betegség további terjedése komoly károkat okozhat a sertéstenyésztési 

ágazatnak. A Minisztérium július 18-án meghozta az afrikai sertéspestis terjedésének 

megakadályozását biztosító felügyeleti intézkedésekről szóló rendeletet, amely rendkívül 

szigorú intézkedéseket ír elő (pl.: a megye területén működő farmokon tenyésztett sertések 

szállításának, vágásának, élőállatok és hús értékesítésének tilalma, fertőzésgyanús esetek 

bejelentésének kötelezettsége stb.). 

 

A kérdés súlyát jelzi, hogy Andrej Plenkovic miniszterelnök a kormány mai ülésének 

bevezetőjében is megemlítette a sertéspestis megjelenését. Kiemelte, hogy ez az első alkalom, 

hogy a sertéspestis megjelent Horvátországban, és a kormány folyamatosan követi a helyzetet. 

Plenkovic szerint a sertéspestis-járvány visszaszorítása rendkívül fontos. Különösen nagy 

gazdasági károkat okozhatna, ha a járvány átterjedne Eszék-Baranya megye területére, ugyanis 

az ottani farmokon van a horvátországi sertésállomány mintegy 70%-a. 
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